



## ЮБИЛЕИ

## С днём рождения, район!

Солнечным субботним утром на стадионе «Юность» в Нарышкино яблоку было негде упасть. Здесь царили веселье и настоящее буйство красок. То тут, то там слышались переливы гармошки, звонкий смех и песни. Жители Нарышкино, Бунино, Подзавалово, Городища и других окрестных сел и деревень отмечали свой общий праздник — 80-летний юбилей со дня образования Урицкого района.

5 июля на празднике в районном центре собрались несколько поколений местных жителей — от убеленных сединами ветеранов до малышей, которых привели сюда папы и мамы. Это был их праздник — праздник людей, живущих на этой земле. Эту землю обустраивали их предки, эту землю защищали они от врагов, на этой земле они трудятся сейчас, здесь предстоит жить их детям.

Юбилейные торжества открылись под звуки военного оркестра: дирижер взмахнул палочкой, грянул марш — и на стадионе появились участники праздничного парада. Гордо проехали на стройных лошадях воспитанники районной конноспортивной школы, прошли под бело-сине-красными знаменами местные ребята из «Молодой гвардии», прочеканили шаг курсанты клуба «Резерв» РОСТО, прошагали юные спортсмены. А следом за ними уже двинулось пестрое карнавальное шествие: музыканты оркестра русских народных инструментов районного Дома культуры, участники хора ветеранов войны и труда, яркая ватага ребят из районного реа-

билитационного центра в невероятно красивых костюмах.

А когда веселое шествие завершило свой марш, настало время официальных поздравлений.

Поздравляя земляков с юбилеем, глава администрации Урицкого района А.И. Романов, сказал, что за 80 лет жителей района был пройден большой, трудный и славный путь: «Вместе со всей страной район в довоенное время создавал крепкое народное хозяйство, воевал на полях сражений Великой Отечественной, самоотверженно трудился в послевоенное лихолетье. Мы по праву гордимся нашим районом, нашими земляками: и теми, кто добросовестно трудится на урицкой земле, и теми, кто своими успехами прославляет ее в других областях и странах».

От имени губернатора и руководства Орловской области жителей района поздравил с праздником заместитель председателя коллегии области, руководитель департамента строительной и жилищно-коммунальной политики Е.Н. Вельковский.



— Восемьдесят лет — это замечательный юбилей, — сказал, обращаясь к собравшимся Ефим Николаевич. — И всегда ваш район занимал передовые позиции — в труде, в общественной жизни, в культуре, в спорте. И сегодня он продолжает уверенно развиваться во всех отраслях экономики и в социальной сфере. В этом

не малая заслуга как руководителя района Алексея Ивановича Романова, так и всех жителей, которые трудятся на этой земле на благо своей малой родины, на благо Орловщины и России. И я хотел бы поздравить всех, кто родился, живет и работает в Урицком районе, и пожелать вам дальнейшего процветания, больших успе-

хов в труде, здоровья и благополучия! В этот день земляков поздравляли депутаты областного Совета, а также В.К. Петухов, руководивший районом 14 лет, глава поселка Нарышкино Л.А. Семенёва, председатель районного Совета народных депутатов Л.А. Бросалина и приехавшие на праздник гости —

заместитель начальника Академии ФСО России В.Н. Иванов и почетный гражданин России доктор медицинских наук, профессор В.Л. Минутка, чьи предки жили здесь, на урицкой земле. Торжественная часть праздника завершилась вручением почетных грамот. (Окончание на 4-й стр.).

## К ДНЮ ПОЛЯ РОССИИ

## Потенциал науки — сельхозпроизводству

С 8 по 11 июля 2008 года на Орловщине по инициативе администрации области и Российской академии сельскохозяйственных наук пройдет традиционный День поля России, в рамках которого состоятся ярмарка сортов и Всероссийская научно-практическая конференция на тему «Роль направлений селекции в повышении продуктивности растениеводства». Как обычно, участников этого форума — ученых и практиков АПК — будут принимать Всероссийский НИИ зернобобовых и крупяных культур и старейшее научное сельскохозяйственное учреждение России — Шатиловская СХОС.

2-я стр.

## БОЛЬ

## Инвалид без ограничений

Когда Васе Курилову (все фамилии в тексте настоящие) исполнилось полгода, мама заметила, что ребенок не реагирует на погремушки. Сначала была надежда, что это ошибка или, может быть, особенное поведение грудничка, или просто нежелание обращать внимание на звонкогласую игрушку. Потом стало очевидно, что маленький Вася вообще не слышит звуки. Мама повезла ребенка в Санкт-Петербургскую клинику. После обследования врачи поставили страшный диагноз: нервосенсорная глухота на оба уха с остатками слуха. Так было записано в истории болезни, но неофициально маме добавили, что и «остатков слуха» практически не наблюдается, а пишется это для того, чтобы у мальчишки была возможность получить слуховой аппарат бесплатно, хотя уверенности в его реальной помощи у врачей не было.

3-я стр.

## ИНФОРМАЦИЯ

о суточных надоях, продаже молока от коровы и его закупках у населения на 7 июля 2008 года

	16,5	16,3	14,5	12,4	2,6	3,2
Новосильский	16,5	16,3	14,5	12,4	2,6	3,2
Залоговский	15,2	14,4	14,5	13,6	3,3	3,1
Верховский	15,0	13,6	13,5	12,9	14,2	14,7
Свердловский	14,8	13,7	14,6	12,8	3,8	3,2
Ливенский	14,7	13,6	14,1	12,6	13,3	12,6
Покровский	14,4	12,8	14,1	10,6	10,8	4,6
Новодеревеньковский	14,2	12,6	11,7	10,0	5,5	2,8
Орловский	14,1	13,6	13,2	13,3	20,0	19,5
Должанский	13,9	13,5	12,8	12,0	9,4	8,6
Глазуновский	13,8	13,1	13,4	12,2	5,0	0,5
Кромской	13,6	13,6	12,1	13,1	1,9	0,7
Колпнянский	13,4	13,4	12,0	13,2	9,6	9,1
Троснянский	13,3	12,6	12,8	12,4	6,1	3,7
Сосковский	13,3	12,3	10,1	9,9	3,6	3,9
Мценский	13,1	12,6	12,9	12,0	6,2	6,0
Урицкий	12,8	12,8	11,3	11,4	4,0	1,3
Краснозороцкий	12,8	11,7	11,6	11,3	8,0	8,0
Болховский	12,7	12,3	10,8	9,8	8,6	8,5
Шаблыкинский	12,4	11,5	11,7	10,1	2,4	2,2
Корсаковский	12,3	13,4	11,8	12,2	1,4	2,0
Малоархангельский	12,3	12,8	12,1	12,5	5,2	4,8
Хотынецкий	12,2	10,2	10,5	9,0	5,3	4,7
Знаменский	12,2	12,2	11,1	11,2	3,4	2,8
Дмитровский	11,8	10,5	10,4	9,4	3,3	1,3
По области	14,1	13,1	13,0	12,1	156,9	131,8

Примечание: первая графа — наименование районов; вторая — суточный надой молока от коровы в 2008 г.; третья — то же в 2007 г.; четвертая графа — суточная продажа молока от коровы в 2008 г.; пятая — то же в 2007 г. (в килограммах); шестая графа — закуплено молока у населения в 2008 г.; седьмая — то же в 2007 г. (в тоннах).

## Возвращение

Украинская глубинка. Жаркий июньский день. На трассе ни машин, ни людей — лишь одинокий автобус. Прильнув к окнам пассажиры до боли в глазах всматриваются в окрестности. Кругом тишина и запустение — только distant разрозненные лес и яркое синее небо. Это — зона. Тридцатиклометровая зона отчуждения вокруг Чернобыльской атомной станции. (Окончание на 4-й стр.).

## ВЫСТАВКИ

## Товариществу орловских художников — 20 лет!

В минувшую пятницу в областном выставочном центре состоялась ежегодное открытие выставки работ Товарищества орловских художников (ТОХ). В этом году товарищество отметило двадцатилетие. Вот уже на протяжении двух десятков лет творческий союз объединяет более 80 художников, студентов, учителей общеобразовательных и художественных школ, преподавателей училищ и вузов, народных мастеров и фотохудожников Орла и области. (Окончание на 5-й стр.).



## ПАНОРАМА СОБЫТИЙ

## В ОБЛАСТИ ОТКРОЮТСЯ КООПЕРАТИВНЫЕ РЫНКИ

Вчера департамент аграрной политики Орловской области приступил к подготовке документов для государственной регистрации двух сельскохозяйственных кооперативов второго уровня. В Малоархангельском и Орловском районах официально объединяются ряд кооперативов, которые займутся переработкой и реализацией молочной продукции, а также обслуживанием (снабжением ветпрепаратами, кормами, ГСМ, удобрениями и т. д.) владельцев фермерских и личных подсобных хозяйств.

Напомним, что Орловская область в числе первых регионов вошла в пилотный проект Минсельхоза РФ, в рамках которого предусмотрено субсидирование значительной части затрат кооперативов второго уровня на уплату процентов по кредитам, покупку сельхозтехники и оборудования. Уже в ближайшее время первые зарегистрированные кооперативы второго уровня смогут получить крупные банковские кредиты.

Главным козырем кооператоров в борьбе за место на потребительском рынке станет качество натуральных экологически безопасных продуктов питания. Продукция с крестьянских подворий

будет реализовываться на кооперативных рынках.

## «ДОРОГА В ШКОЛУ»

Коллегией области принято распоряжение о проведении ежегодной благотворительной акции «Дорога в школу».

В период подготовки к новому учебному году на финансирование мероприятий по государственной социальной поддержке малообеспеченных семей с детьми из регионального бюджета будет выделено три с половиной миллиона рублей.

Организатор акции — областное управление социальной защиты населения выражает надежду, что в мероприятии, как и в прежние годы, примут активное участие муниципальные администрации всех уровней, руководители промышленных и сельскохозяйственных предприятий, а также представители бизнес-структур.

## РАБОТА ПРОДОЛЖАЕТСЯ

Считанные дни остались до завершения зеленой жатвы. К настоящему времени заготовлено около 90 процентов сена и сенажа от запланированных объемов.

Работы на кормовых угодьях продолжатся. Посевы многолетних трав будут подкормлены минеральными удобрениями, часть площадей проборонуют, что позволит получить второй качественный укос. Он будет использован для создания страховых запасов сена, сенажа и кормления сельскохозяйственных животных в системе зеленого конвейера.

ра. Через 7—10 дней земледельцы приступят к жатве зерновых хлебов.

## ОрёлГТУ СОБЕРЕТ ФИЛОЛОГОВ

С сегодняшнего дня в рамках федеральной целевой программы «Русский язык» на базе Орловского государственного технического университета проводится двухдневная конференция «Русское слово в контексте культуры», посвященная 190-летию со дня рождения Федора Ивановича Буслаева, русского ученого и педагога, одного из основоположников славянской филологии.

В программе конференции — проведение открытых пленарных заседаний, «круглых столов», мастер-класса «Русская словесность на уроке в школе» — в режиме телестуста. В конференции примут участие ведущие российские ученые-филологи, методисты, учителя, работники культуры и СМИ, представители православной церкви. 9 июля с 9.00 работа конференции будет организована на базе Болховского педколледжа. Второй день ее проведения совпадает с днем почитания иконы Тихвинской Божией Матери. Участники Буслаевской конференции примут участие в литургии в храме Рождества Христова г. Болхова, крестном ходе с чудотворной иконой Тихвинской Божией Матери.

## ИЗ ИСПАНИИ — С НАГРАДАМИ

На днях учащиеся детской музыкальной школы № 4 им. Кабелев-

ского вернулись с международного конкурса исполнителей инструментальной музыки «Opus — Fi», который проходил в испанском городе Ллоре де Мар.

В конкурсе принимали участие музыканты пятнадцати стран, в том числе Франции, Германии, Италии. Орловские музыканты, ученики почетного работника общего образования РФ преподавателя по классу домры Ф.М. Корниловского, участвовали в конкурсе в первый раз и показали высокий уровень мастерства.

Первое место в номинации «Сольное исполнительство» занял Дмитрий Носов. Юного домриста наградили дипломом, хрустальным именным сувениром и денежным призом в размере шестисот евро. Второе и третье места в этой номинации тоже получили орловцы: Ольга Лукьянчикова и Настя Исаякина. Трио домристов «Браво» (руководитель Ф.М. Корниловский) получили первое место в номинации «Ансамбли и солисты».

## СЪЕЗД ХУДОЖНИКОВ

С 6 по 17 июля в Тамбовской области проходит пленэр художников «По следам странствующего энтузиаста», посвященный памяти известного мастера Мстислава Добужинского.

Принимать живописцев из Белгородской, Брянской, Воронежской, Ивановской, Курской, Липецкой, Московской, Орловской, Рязанской, Смоленской, Тверской, Тульской, Ярославской, Тамбовской областей будет санаторий «Инжавинский». От Орловской области на пленэр отправился председатель

Орловского отделения Союза художников России Юрий Черкасков.

Программа пленэра включает в себя исполнение творческих этюдов на природе, посещение памятных мест в селе Семеновка и городе Кирсанове, связанных с именем Добужинского, природно-заповедника «Воронинский», экскурсия по живописным местам.

## ОРЛОВСКИЙ НАЕЗДНИК — В ЧИСЛЕ ЛУЧШИХ

В минувшие выходные на орловском ипподроме прошел межрегиональный турнир по конному спорту. Были разыграны призы так называемой первой группы, обязательной для всех ипподромов России. За победу в первенстве боролись наездники Орловской, Тульской и Брянской областей.

Главный приз «Дерби» увез в Тульскую область наездник Левин. Призы «Талантливый» и «Элита» взяли орловские жеребцы Никель и Поплавко (наездник Алексей Хорев). Никель стал пятикратным призером данных соревнований.

## НОВЫЕ НАХОДКИ ОРЛОВСКИХ АРХЕОЛОГОВ

3 июля завершились археологические раскопки на месте бывшей Орловской крепости в районе слияния рек Оки и Орлика. Участие в десятидневных раскопках приняли 30 студентов первого курса ис-

торического факультета ОГУ. По словам руководителя раскопок — старшего научного сотрудника областного краеведческого музея С.Д. Краснощековой, экспедиция ставила перед собой цель найти остатки рва и вала Орловской крепости, построенной в XVI в. Для этой цели было сделано два раскопа длиной в 10 метров и глубиной в 3 метра. «Нам удалось обнаружить остатки рва и вала на глубине более двух метров. Кроме того, был найден фундамент самой высокой из крепостных башен — Караульной», — рассказала С.Д. Краснощекова.

В числе находок археологов — монеты XVIII—XIX вв., печные изразцы, предметы быта, кованые гвозди, поясные пряжки, ювелирные изделия. Нынешняя экспедиция на детинец Орловской крепости — четвертая по счету; последний раз археологи вели здесь раскопки в 2006 г. Все находки этого сезона будут выставляться в областном краеведческом музее после завершения его ремонта.

## НОВЫЕ ТАРИФЫ НА ГРУЗОПЕРЕВОЗКИ

Тарифы на все грузовые железнодорожные перевозки увеличились с 1 июля на восемь процентов.

Тарифы на экспортные грузы, направляющиеся к российским портам, имеют более существенное повышение. В среднем же за год повышение тарифов на грузовые перевозки относительно прошлого года составило 16,3% вместо запланированных 11%. В 2008 году это уже третье увеличение тарифов.

Информгентство «Орловской правды».